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静海一中2015-2016第一学期高二化学
寒假作业检测试卷
考生注意：

1. 本试卷分第Ⅰ卷基础题（80分）和第Ⅱ卷提高题（20分）两部分，共100分。

2. 试卷书写规范工整，卷面整洁清楚，酌情减2-3分，并计入总分。

相对原子质量：H：1  C：12  Na：23  O：16  S：16   Cl：35.5

	知 识 技 能
	学习能力
	习惯养成
	总分

	内容
	能量
	速率平衡
	电解质

溶液
	电化学
	学法题
	卷面整洁
	

	分数
	5
	15
	40
	40
	10
	2-3
	


                  第Ⅰ卷 基础题（共80分）

一、选择题: （每小题2分，共36分。每道题只有一个正确选项。）

1．下列与化学反应能量变化相关的叙述正确的是

A．石油、沼气、天然气、植物油都属于可再生能源

B．应用盖斯定律，可计算某些难以直接测量的反应焓变

C．水蒸气变为液态水时放出的能量就是该变化的反应热

D．同温同压下，H2(g)＋Cl2(g)===2HCl(g)在光照和点燃条件下的ΔH不同

2.下列装置中，都伴随有能量变化，其中是由化学能转变为电能的是
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3．已知反应：①101Kpa时，2C（s）+O2（g）==2CO（g）；△H= －221 kJ/mol

②稀溶液中，H +（aq）+OH -（aq）== H2O（1）；△H= －57.3kJ/mol

下列结论正确的是 

A．碳的燃烧热大于 110.5 kJ/mol        
B．①的反应热为 221 kJ/mol 

C．稀硫酸与稀 NaOH溶液反应的中和热为－57.3kJ/mol 

D．稀醋酸与稀 NaOH溶液反应生成 1mol水，放出 57.3kJ热量

4.一定条件下，在密闭恒容容器中，能表示反应A(g)＋2B(g)[image: image2.bmp]2C(g)一定达到化学平衡状态的是(　　)

①A、B、C的物质的量之比为1∶2∶2　②A、B、C的浓度不再发生变化　③容器中的压强不再发生变化　  ④单位时间内生成nmolC，同时生成2nmolB       ⑤v正(A)＝v逆(C)      ⑥混合气体的密度不再发生变化
⑦混合气体的平均相对分子质量不再发生变化

A.①②⑦      B.②④⑥      C.②③⑦        D.③④⑤

5.在25℃时，pH等于9和pH等于11的两种氢氧化钠溶液等体积混合后，溶液中的氢离子浓度最接近于（   ）
A. 1/2（10-9+10-11）mol/L             B. 2×10-11 mol/L 
C. （10-9+10-11）mol/L               D. 1/2（10-5+10-3）mol/L
6.25℃时，水的电离可达到平衡：H2O 
[image: image3.wmf] H++OH-  △H ＞0，下列叙述正确的是
(    )

A．向水中加入稀氨水，平衡逆向移动，c(OH)-降低
B．向水中加入少量固体硫酸氢钠，c（H+）增大，Kw不变
C．向水中加入少量金属钠，平衡逆向移动，c（H+）降低
D．将水加热，Kw增大，pH不变
7.用标准的NaOH溶液滴定未知浓度的盐酸，选用酚酞为指示剂，造成测定结果偏低的原因可能是

A.滴定终点读数时，仰视滴定管的刻度，其它操作均正确

B.盛装未知液的滴定管用蒸馏水洗过，未用待测液润洗

C.滴定到终点读数时发现滴定管尖嘴处悬挂一滴溶液

D.未用标准液润洗碱式滴定管

8.在等物质的量浓度的Na2CO3和NaHCO3的混合溶液中，下列说法正确的是 
A．c(HCO3－)略大于c(CO32－)



   B．c(HCO3－)等于c(CO32－)

C．c(Na＋)等于c(CO32－)与c(HCO3－)之和
   D．c(HCO3－)略小于c(CO32－)

9．下列叙述中，正确的是（   ）
A．在船舶的外壳装上铜块可防止其发生电化学腐蚀

B．FeCl3溶液和Fe2(SO4)3溶液加热蒸干、灼烧都得到Fe2O3 

C．MnO2、FeCl3和CuSO4都可加快H2O2的分解速率

D．用惰性电极分别电解CuCl2溶液和MgCl2溶液分别得到单质Cu和Mg
10. 化学用语是学习化学的重要工具，下列用来表示物质变化的化学用语中，正确的是（   ）
A．用惰性电极电解饱和食盐水时，阳极的电极反应式为：2Cl－-2e－===Cl2↑

B．向沸水中滴加FeCl3饱和溶液制备Fe(OH)3胶体：
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Fe3++3H2O        Fe(OH)3↓+ 3H+

C．粗铜精炼时，与电源正极相连的是纯铜，正极反应式为：Cu-2e－===Cu2+
D．NaHS水解：HS－+H2O[image: image4.jpg]


H3O++S2－

11.某同学测得物质的量浓度均为0.01 mol/L CH3COOH和CH3COONa混合溶液呈酸性后，得出了关系式，你认为其中不正确的是 （   ）
A．c(CH3COOH) < c(Na+)

B．c(CH3COO—)>c(Na+)>c(H+)>c(OH—)

C．c(CH3COOH)+ c(H+) = c(CH3COO—)+ c(OH—)

D．c(CH3COOH)+c(CH3COO—)=0.02 mol/L

12. 一定条件下，在密闭容器里进行如下可逆反应：S2Cl2(橙黄色液体)+Cl2(气) 

     [image: image5.png]


2SCl2(鲜红色液体)  ΔH=－61.16 kJ·mol-1。下列说法正确的是（   ）
A．增大压强，平衡常数将增大
B．达到平衡时，若升高温度，氯气的百分含量减小
C．达到平衡时，单位时间里消耗n mol S2Cl2的同时也生成n molCl2
D．加入氯气，平衡向正反应方向移动，氯气的转化率一定升高
13．下列叙述正确的是(　　)

A．电镀时，通常把待镀的金属制品作阳极

B．氯碱工业是电解熔融的NaCl，在阳极能得到Cl2
C．氢氧燃料电池(酸性电解质)中O2通入正极，电极反应为O2＋4H＋＋4e－===2H2O

D．工业冶炼金属铝的方法是电解熔融的氯化铝

14.一种新型酸性乙醇电池用磺酸类质子作溶剂，比甲醇电池效率高出32倍，电池反应式为：C2H5OH＋3O2===2CO2＋3H2O，电池构造如下图所示。下列关于该电池的说法正确的是

A．放电过程中，电源内部的H＋从正极区向负极区迁移
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B．通入乙醇的电极是正极

C．该电池的正极反应为：4H＋＋O2＋4e－===2H2O

D．用该电池做电源，用惰性电极电解饱和NaCl
溶液时，每消耗0.2 mol C2H5OH，阴极产生
标准状况下气体的体积为13.44 L

15．下列说法错误的是（   ）

①NaHCO3溶液加水稀释，c(Na+)/ c(HCO3－)的比值保持增大   
②浓度均为0.1 mol·L－1的Na2CO3、NaHCO3混合溶液：2c(Na+)=3[c(CO
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③在0.1 mol·L－1氨水中滴加0.lmol·L－1盐酸，恰好完全中和时溶液的pH=a，则由水电离产生的c(OH－)=l0－amol·L－1     
④向0.1mol/LNa2SO3溶液中加入少量NaOH固体，c（Na+）、c（SO32－）均增大   
⑤在Na2S稀溶液中，c(H+)=c(OH－)+c(H2S)+c（HS－）

A．②    B．②⑤    C．①③     D．②④

16．下列说法正确的是(　　)

A．反应2Mg＋CO2eq \o(=====,\s\up7(△))2MgO＋C　ΔH＜0从熵变角度看，可自发进行

B．在密闭容器发生可逆反应：2NO(g)＋2CO(g) [image: image8.png]


N2(g)＋2CO2(g)　ΔH＝－113.0 kJ/mol，达到平衡后，保持温度不变，缩小容器体积，重新达到平衡后，ΔH变小

C．已知：Ksp(AgCl)＝1.8×10－10，Ksp(Ag2CrO4)＝2.0×10－12，将等体积浓度为1.0×10－4mol/L的AgNO3溶液滴入到浓度均为1.0×10－4mol/L的KCl和K2CrO4的混合溶液中产生两种不同沉淀，且Ag2CrO4沉淀先产生
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D．根据HClO的Ka＝3.0×10－8，H2CO3的Ka1＝4.3×10－7，  Ka2＝5.6×10－11，可推测相同状况下，等浓度的NaClO与Na2CO3溶液中，pH前者小于后者

17．用CO合成甲醇(CH3OH)的化学方程式为CO(g)＋2H2(g)[image: image9.bmp]CH3OH(g)　ΔH<0，按照相同的物质的量投料，测得CO在不同温度下的平衡转化率与压强的关系如右图所示。下列说法正确的是  (　　)

A．温度：T1>T2>T3
B．正反应速率：v(a)>v(c)　v(b)>v(d)

C．平衡常数：K(a)>K(c)　K(b)＝K(d)

D．平均摩尔质量：M(a)<M(c)　M(b)>M(d)

18．下列化学实验事实及解释都正确的是（   ）

A．向Na2SO3溶液中加入硝酸酸化的BaCl2溶液，有白色沉淀出现，说明Na2SO3溶液已经变质

B．在海轮外壳上镶入锌块，可减缓船体的腐蚀速率

C．等体积、
[image: image10.wmf]pH

都为3的酸HA和HB分别与足量的锌反应，HA放出的氢气多，说明酸性：
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D．向浓度均为0.1
[image: image12.wmf]mol/
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的MgCl2、CuCl2混合溶液中逐滴加入少量氨水，先生成Cu(OH)2沉淀，说明
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二、填空题：


19．（14分）关于电解池应用的规律提炼题组[image: image18.png]-
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某化学兴趣小组用下图所示装置进行电化学原理的实验探究，回答下列问题：
（1）通O2的Pt电极为电池      极（填电极名
   称），其电极反应式为                。

（2）若B电池为电镀池，目的是在某镀件上镀一层
   银，则X电极材料为         ，电解质溶液为          。

（3）若B电池为精炼铜，且粗铜中含有Zn、Fe、Ag、Au等杂质，在      电极（填“X”或“Y”）周围有固体沉积，沉积固体的成分为           。

（4）若X、Y均为Pt，B电池的电解质溶液为500 mL 1.0mol/L的NaCl溶液，当电池工作一段时间断开电源K，Y电极有560mL（标准状况）无色气体生成（假设电极产生气体完全溢出，溶液体积不变）。恢复到常温下，B电池溶液的pH=      ，要使该溶液恢复到原来的状态，需加入      （填物质并注明物质的量）。

（5）若X、Y均是铜，电解质溶液为NaOH溶液，电池工作一段时间，X极附近生成砖红色沉淀，查阅资料得知是Cu2O，试写出该电极发生的电极反应式为               。

（6）若X、Y均是Pt，电解质溶液为饱和Na2SO4溶液，通电一段时间后，在阴极上逸出c mol气体，同时有N g Na2SO4•10H2O 晶体析出，若温度不变，此时剩余溶液的溶质的质量分数为                  。
（学法题）通过以上题目，请总结书写电极反应式的关键             。
20. 学法题（共30分）

（1）对重要知识概念、规律、原理的内化总结项目。（10分）针对以下学习内容，分别从内容要点把握、应用注意事项、经常使用的重要结论及变化形式等方面进行总结归纳：
	内容名称
	理解与应用要点
	应用注意事项

	热化学方程式
	
	

	化学平衡标志的判断(至少3个)
	
	

	影响化学平衡的因素(至少3个)
	
	


（2）对重要基本题型和解法的总结归纳项目。（10分）请你从本学期课堂例题、课后训练题和考试题中，总结归纳《水溶液中的离子平衡》都有哪些重要基本题型和各自解决方法。要求理出题型，并按考试应用的重要程度排序。(至少写3个)

	基本题型名称
	常用解决方法和举例（不解）（按应用的重要程度排序）
	对应解法的注意事项
	对应解决方法的题目应具备的条件特征

	题型1：

……
	
	
	


（3）对难题解决策略方法的总结归纳项目。（10分）在化学解题中，经常需要将陌生的难题“翻译与转化”成熟悉的基本题型，下面请结合相关试题思考：你认为应掌握哪些“翻译与转化”手段，有望使陌生的难题得到解决。（例题不必解答）

例1. 银质器皿日久表面会逐渐变黑，这是生成了Ag2S的缘故，根据电化学原理可进行如下处理，在铝质容器中加入食盐溶液，再将变黑的银器浸入该溶液中，一段时间后发现黑色会褪去，下列说法正确的是(　　)

A．处理过程中银器一直保持恒重

B．银器为正极，Ag2S被还原生成单质银

C．该过程中总反应为2Al＋3Ag2S===6Ag＋Al2S3
D．黑色褪去的原因是黑色Ag2S转化为白色AgCl
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例2. 高铁酸盐在能源环保领域有广泛用途。用镍(Ni)、铁作电极电解浓NaOH溶液制备高铁酸盐Na2FeO4的装置如图所示。下列说法合理的是(　　)

A．铁是阳极，电极反应为Fe－2e－＋2OH－===Fe(OH)2
B．电解一段时间后，镍电极附近溶液的pH减小

C．若隔膜为阴离子交换膜，则电解后左侧溶液中含有FeOeq \o\al(2－,4)
D．每制得1 mol Na2FeO4，理论上可以产生67.2 L气体

	例题
	策略名称
	对应举例（不解）

	例题1
	1.

…
	

	例题2
	1.

…
	


第Ⅱ卷 提高题（共20分）

21．（8分）已知某二元酸（化学式用H2RO4表示）在水中的电离方程式为

H2RO4==H++HRO4-；HRO4-[image: image14.jpg]


H++RO42-  回答下列问题：

（1）NaHRO4溶液显        （填“酸性”，“中性”，或“碱性”）。理由是：              
（2）在0.1 mol·L-1的Na2RO4溶液中，下列微粒浓度关系式正确的是：         。

A. c(RO42-) +c(HRO4-)+c(H2RO4) =0.1mol·L-1       
  B. c(OH-)=c(H+) +c(HRO4-)

C. c(Na+)+ c(H+) =c(OH-)+ c(HRO4-－)+2c(RO42-)      
D. c(Na+)= 2c(RO42-) +2c(HRO4-)

（3）如果25℃时，0.1 mol·L－1NaHRO4溶液的中，c(RO42-)=0.029 mol·L-1 则0.1 mol·L-1 H2RO4中c(RO42-)       0.029 mol·L-1（填“<”，“>”，或“=”）。
（4）如果25℃时，0.1 mol·L-1H2RO4溶液的中，pH=-lg0.11，则此时溶液中c(RO42-)=      mol·L-1。
22.（12分）（1）事实证明，能设计成原电池的反应通常是放热反应，下列化学反应在理论上可以设计成原电池的是____________。

A．C(s)+H2O(g)=CO(g)+H2(g)  △H>0   

B．2H2(g)+O2(g)=2H2O(1)  △H<0

C．NaOH(aq)+HC1(aq)=NaC1(aq)+H2O(1)   △H<0
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（2）以KOH溶液为电解质溶液，依据所选反应设计一个原电池，其负极的电极反应式为                            。

（3）2009年10月，中国科学院长春应用化学研究所
  在甲醇燃料电池技术方面获得新突破，组装出了自
呼吸电池及主动式电堆。甲醇燃料电池的工作原理
如右图所示。

该电池工作时，b口通入的物质为__________，
[image: image21.png]


该电池负极的电极反应式为: _______________

工作一段时间后，当6.4 g甲醇完全反应时，有
      _NA个电子转移。（NA表示阿伏伽德罗常数的值）
（4）以上述电池做电源，用右图所示装置，在实验室中模拟铝制品表面“钝化”处理的过程中，发现溶液逐渐变浑浊，原因是（用相关的电极反应式和离子方程式表示）：

___________________________________________，

__________________________________________。

（5）电解原理在化学工业中有着广泛的应用。现将你设计的原电池通过导线与下图中电解池相连，其中a为电解液，X和Y均为惰性电极， 若电解含有0.04molCuSO4和0.04molNaCl的混合溶液400mL，当阳极产生672 mL（标准状况下）气体时，溶液的pH =_________ （假设电解后溶液体积不变）。

[image: image22.png]+





静海一中2015-2016第一学期高二化学
寒假作业检测试卷答案

一、选择题（每题2分，共36分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9

	答案
	B
	D
	A
	C
	B
	B
	B
	A
	C

	题号
	10
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18

	答案
	A
	C
	D
	C
	C
	B
	D
	C
	B


二、填空题：

19.（15分）正   略    Ag    AgNO3溶液    X    Ag.Au   13  0.05molHCl    略   略   

20.学法题  略 

第Ⅱ卷 提高题（共20分）
21.（7分）酸性    只电离不水解   BC   <    0.01
22.（13分）B   略   甲醇   略    1.2   略     1
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